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СИНТЕЗ І БУДОВА 3-ФЕНЕТИЛ-4-R-5-АЛКІЛСУЛЬФОНІЛ-1,2,4-ТРІАЗОЛІВ 

Ігнатова Т.В., Каплаушенко А.Г., Фролова Ю.С. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

Кафедра фізколоїдної хімії 
frolova@zsmu.zp.ua 

 
Хімією гетероциклічних сполук займається велика кількість науковців всього світу, 

тому ця галузь є однією з найперспективніших напрямків розвитку суспільства. На основі 
цих речовин з кожним днем створюється велика кількість альтернативних джерел енергії, 
продуктів аграрної промисловості, полімерних матеріалів, тощо. Але одним з найважливі-
ших залишається питання створення нових високоефективних та малотоксичних лікарських 
засобів. Перспективою розвитку даної індустрії на Українському ринку є питання заміщення 
імпортних ліків, оскільки незважаючи на високу ефективність дані препарати мають досить 
високу ціну, що робить їх малодоступними для населення. 

Вивчення реакційної здатності, фізико-хімічних та біологічних властивостей похідних 
1,2,4-тріазолу в залежності від хімічної будови є цікавим та перспективним напрямом вирі-
шення цієї проблеми. Завдяки широкому спектру біологічної активності одночасно з низь-
кою токсичністю похідних даної гетероциклічної системи сучасна медицина має приклади 
успішного їх використання в якості протигрибкових, протипухлинних, антиоксидантних, 
гепатопротекторних, антидепресивних та противірусних лікарських засобів. 

В останні декілька десятиліть синтез фармакологічно активних речовин на основі 
1,2,4-тріазолу привертає увагу все ширшого кола як вітчизняних, так і закордонних науко-
вців. Вчені Запорізького державного університету не є виключенням та працюють над даною 
проблематикою вже майже півсторіччя [1-3].  

Незважаючи на велику кількість публікацій, у літературі практично відсутні відомості 
щодо синтетичних, фізико-хімічних та біологічних властивостей похідних 1,2,4-тріазолу, що 
мають у своєму складі фенетильний замісник.  

Виходячи з цього пошук метою дослідження було продовжити синтез похідних 1,2,4-
тріазолу, що містять фенетильний замісник та в подальшому дослідити біологічну дію синте-
зованих речовин. 

Вищеозначені сполуки синтезовані в лабораторії по синтезу біологічноактивних речо-
вин кафедри фізколоїдної хімії Запорізького державного медичного університету.  

Фізико-хімічні властивості сполук дослідили методами, що наведені у Державній фа-
рмакопеї України. Температуру плавлення визначили капілярним способом (2.2.14) на при-
ладі ПТП (М).  

Елементний склад сполук встановили на елементному аналізаторі Elementar Vario L 
cube (CHNS) (стандарт – сульфаніламід).  

ІЧ-спектри синтезованих сполук були записані у таблетках калію броміду (концент-
рація речовини 1%) на спектрофотометрі Specord 200 в ділянці 4000-500 см-1 (умови скану-
вання: щільова програма 3.0, постійна часу – τ=3 с, час сканування 33 хв.). Таблетки приго-
тували спільним розтиранням 200 мг калію броміду і 2 мг досліджуваної сполуки з наступ-
ним пресуванням. 

1H ЯМР-спектри сполук записали за допомогою спектрометра Varian Mercury VX-200 
(1Н, 200 MHz), розчинник – DMSO-d6, внутрішній стандарт – тетраметилсилан (TMS); роз-
шифрували за допомогою комп’ютерної програми SpinWorks 3.1.8.  
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Хромато-мас-спектральні дослідження здійснили на рідинному хроматографі Agilent 
1260 Infinity HPLC з обладнаним мас-спектрометром Agilent 6120 (іонізація в електроспреї 
(ESI)).  

Для синтезу нових сполук використано розчинники з аналітичною класифікацією «хі-
мічно чисті». 

Для отримання ряду 3-фенетил-4-R-5-алкілсульфоніл-1,2,4-тріазолів слід використати 
більш активний окисник [1, 2], що окиснить атом Сульфуру до VI-валентного стану. За да-
ними авторів [1, 2], використання нітратної кислоти, а також перманганатів, хром (ІІІ) оксиду 
чи гідроген пероксиду призводить до повного окиснення атома Сульфуру – утворення відпо-
відних сульфонів, а у більш жорстких умовах (при нагріванні або кип’ятінні реакційної су-
міші) до окиснення з одночасним розкладанням продуктів реакції. Зважаючи на вищевказа-
не, для окиснення 3-фенетил-4-R-5-алкілтіо-1,2,4-тріазолів використано розчин гідроген пе-
роксиду [4]. Реакцію проводили в середовищі концентрованій кислоти етанової (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Схема синтезу 3-фенетил-4-R-5-алкілсульфоніл-1,2,4-тріазолів. 
 
Отримані таким чином 3-фенетил-4-R-5-алкілсульфоніл-1,2,4-тріазоли являють собою 

білі кристалічні речовини мало розчинні в воді, розчинні в органічних розчинниках. Для ана-
лізу отримані сполуки очищені перекристалізацією із кислоти етанової. 

Будову отриманих речовин підтверджено комплексним використанням елементного 
аналізу, ІЧ-спектрофотометрії та 1H ЯМР-спектрометрії, а їх індивідуальність – методом рі-
динної хроматографії.  

Отже, в ході наукового дослідження синтезовано 6 нових неописаних раніше в літера-
турі сполук. Будову всіх отриманих сполук підтверджено комплексом сучасних фізико-
хімічних методів дослідження. В подальшому планується вивчення токсичності та біологіч-
ної дії синтезованих речовин. 
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